
令和６年度米子市文化ホール運営委員会議事録 概要 

 

令和７年２月１４日（金） 

１３：３０～１４：３０ 

                      米子市文化ホール １階 展示室 

 

１．開会 

 

２．挨拶 

清水会長挨拶 

 

３．議事 

（１）令和６年度管理業務及び事業の実施状況について 

（委員） 

講演会などの実施事業が事業報告にないのはなぜか。 

（文化ホール） 

事業報告は主に米子市及び文化財団の自主事業の実施について報告している。講演会等 

の貸館については報告対象としていない。 

 

（２）最近５年間の運営状況の推移について 

（委員） 

集客数の減少について、ホール側から見解を出していただきたい。企画の内容の問題なの

か、それとも個人の趣味の多様化によるものか。 

（公会堂） 

今までと同じ事業内容のものであっても、集客は減っているのが現状である。同じ事業を

実施するにしても、新たな来場者がどうしたら増えるのか考える必要がある。 

（委員） 

公会堂は、文化ホールに比べて利用件数に対する収入が少ない理由は何か。 

（公会堂） 

利用件数は大ホールから和室、会議室、練習室まで全ての部屋の利用件数を合計したもの

ある。公会堂は文化ホールより会議室が多いため、比べると利用件数の割に収入が少ないと

いうことになる。 

（文化ホール） 

収入の差はイベントの種類によっても生じる。ホールの利用料は非営利か営利目的か、内

容によって異なる。非営利のイベントが多いと収入が少なくなり、営利目的のイベントが多

いと収入が多くなる。例えば公会堂の大ホールを、高額な入場料の営利目的で利用する場合

は利用料が高くなり、公会堂の収入が増えるということである。 

 



（３）令和７年度事業計画（案）について 

  質問、意見なし。 

 

（４）その他 

（委員） 

３館のホールの一般利用について、予約を１年前から受付しているが、その時点で土日

の空きがほとんどない状況である。説明願いたい。 

（文化ホール） 

行政や米子コンベンションビューローと連携したイベント等は、先取りが必要であるた

め、１年以上前に予約している。例えば、昨年は、ねんりんピックや高文祭等、全国規模

の数年に１回のイベントが重なったため、予約が早く埋まる状況となった。利用者に迷惑

をかけないよう、行政側にはできるだけ必要最小限の日程で予約するよう伝えていく。 

（委員） 

米子市文化協議会の団体からも苦情が出ている。予約が埋まっている理由の説明が不足

している。行政主催の事業は、議会で予算が通っていないため、実施が確定していない状

態で１年前から仮押さえしている。こうした理由があることをきちんと説明してほしい。 

また、米子市文化ホール条例には、 

とある。米子市公会堂条例には事業の項目がない。公会堂は米子市政３０周年記念事業で

建てられ、その後、公会堂よりも小ぶりなホールがほしいということで米子市政６０周年

を記念して文化ホールが建てられたという経緯がある。そのため、まずは市民が開催して

市民が参加する文化事業を優先しなさい、と謳う条文ができた。そのため、抽選会の時点

ですでに予約が埋まっているという理由を、市民にきちんと説明してほしい。是非検討い

ただきたい。 

（文化ホール） 

行政のイベント等は情報公開できないものもあるため、その都度確認し、出せる理由に

ついてはお伝えする。 

（委員） 

さなめホールについて提案したい。県内のホールで３か所しかないベーゼンドルファー

のピアノがあることや、音響が優れているという長所をもっと PRしてほしい。 

（淀江文化センター） 

ピアノ使用料を安くしたが、まだ周知が足りない。ご提案のとおり、広報を積極的に行

うようにする。 

  

（事業） 

第３条 米子市文化ホール（以下「文化ホール」という。）においては、次に掲げる事業を行う。 

（１）定住・交流センターとして、市民が開催し、又は参加する催し、集会等のための利用に供すること。 

（２）芸術文化に関する公演、研究会、講演会等を開催すること。 

（３）前２号に掲げるもののほか、芸術文化の振興及び市民福祉の増進を図るために必要な事業 



（委員） 

山陰少年少女合唱団リトルフェニックスの指導をしているが、子ども達は土日でないと

イベントに出られない。土日にイベントが集中し、発表の会場が不足している状況である。

市民交流の場を増やしてほしい。淀江文化センターは公共交通機関が不足しているため、

利用者によっては輸送する手段が必要。 

（委員） 

文化ホールについて、福祉車両は駐車の予約が必要なのはいかがなものか。当日来館し

ても駐車できるようにしていただきたい。 

（文化ホール） 

専用駐車場は２台分のみとなっている。事前の予約をお願いしたい。 

 

４．その他 

モニタリング評価制度について文化振興課事務局から説明。質疑応答なし。 

 

５．閉会 

  


